

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 21 (1016) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Всемерно развивать местную промышленность!

Местная промышленность и промкооперация нашего района в дни отечественной войны стали уделять основное внимание выполнению заказов фронта. Они выпустили немало хороших лыж, саней и другой крайне необходимой для Красной Армии продукции.

Выполнение заказов фронта было и всегда будет находиться в центре нашего внимания. Но перед местной промышленностью и промкооперацией стоит и другая задача — выпускать как можно больше товаров широкого потребления. Обслуживание тыла, бытовых нужд трудящихся — большое и почетное дело. В то же время в условиях войны приобретает особое значение производство продовольствия на месте.

Наш район имеет богатейшие возможности для увеличения выпуска товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. К сожалению, большие лесные массивы, множество рек и свободной земельной площади в государственном фонде используются совершенно недостаточно. Руководители отдельных промкооперативов и предприятий местной промышленности не уделяют этому вопросу должного внимания, забывают о постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года.

Особенно плохо работает райпищеккомбинат (руководитель т. Лебедев). Производственную программу прошлого года он выполнил всего лишь на 6,7 процента, совсем не выпустил таких продуктов питания, как варенье, грибы, сухой крахмал, патока.

Промпредприятия района до последнего времени не занимались организацией подсобных хозяйств. С недооценкой этого важного дела надо покончить. В то же время необходимо по-серьезному заняться свиноводством при столовых и больницах.

Райпромкомбинат стал лучше справляться с выполнением производственной программы. Но, надо сказать, руководство комбината удовлетворением бытовых нужд трудящихся занимается очень мало. Спрос населения района на гончарные изделия огромен. Удовлетворить этот спрос есть все возможности: построена гончарная мастерская, глины у нас полно. Директор комбината т. Мишев давно собирается подыскать мастера, чтобы наладить производство, но «воз и ныне там». Поэтому покупка горшка у нас выросла в целую проблему. В промкомбинате отсутству-

ет паяльно-дульный цех, а запросы на эти виды изделий и починку отдельных предметов также большие.

Работа промкооперации района заставляет желать много лучшего. Ряд промысловых артелей (Горевская, Белбажская, Мокловская), прикрываясь планами по спецзаказам, совершенно прекратил выпуск товаров широкого потребления. В Белбажи лучший механизированный токарный цех простаивает, в результате чего сокращается выпуск чашек и других изделий. Райпотребкомз со своей стороны продукцию местной промышленности и промкооперации не вовлекает в товароборот.

VIII сессия областного Совета депутатов трудящихся, состоявшаяся в начале февраля, признала недостаточным производство на месте продовольствия и товаров широкого потребления. Решением сессии предусматривается увеличение откорма скота и птицы, вылова рыбы из местных водоемов, децентрализованной заготовки дикорастущих ягод и грибов, расширение подсобных хозяйств, увеличение сети ремонтно-пошивочных мастерских, выпуска новых изделий широкого потребления и т. д.

Значительно увеличиваются планы и для промпредприятий нашего района. Только системой промкооперации должно быть выпущено товаров широкого потребления на неизменных ценах почти на 3 миллиона рублей и промкомбинатом — на 25,4 тысячи рублей. 150 тонн продовольственных продуктов должен выработать райпищеккомбинат. Кроме того, обязаны улучшить работу по обслуживанию бытовых нужд населения такие артели, как «Красное Залесье», «Красный боец», «Вторая пятилетка».

Задача стоит немалые. Руководители местной промышленности и промышленной кооперации обязаны удвоить и утроить свои усилия, использовать все средства, все производственные возможности для увеличения количества и качества товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Долг местных советских и партийных организаций — больше уделять внимания предприятиям местной промышленности и промкооперации, повседневно заботиться об увеличении местного производства, об удовлетворении запросов трудящихся.

Поменьше надежды на готовое, на привозное, побольше инициативы в использовании местных возможностей!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 февраля

В течение 15 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой резервы. На ряде участков фронта немецко-фашистские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями.

За 14 февраля сбито в воздушных боях 7 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 15 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 14 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 125 автомашин с войсками и грузами. 3 штабных автобуса, около 60 повозок с боеприпасами, 11 орудий, взорван склад с боеприпасами, разбито 20 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

За истекшие 2 недели с 1 по 14 февраля немецкая авиация потеряла 269 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 137 самолетов, зенитным огнем — 34, на аэродромах противника уничтожено 98 самолетов. Наши потери за этот же период — 83 самолета.

За последние дни упорных боев с противником часть, которой командует тов. Наумов (Западный фронт), захватила 6 немецких орудий, 75 пулеметов, 28 автоматов, 22 мотоцикла, 122 винтовки, 513 500 винтовочных патронов, 2 радиостанции и много других трофеев.

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войска, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашин, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, по дожден 1 железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицына захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5.650

снарядов, 1.825 гранат, 1.460 мин, 254.200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1.200 солдат и офицеров.

Наша кавалерия под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашин, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взятые трофеи и пленные.

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке 4 танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия краснорядец Пелевин выкатил свое орудие на открытую позицию и

одним человеком, заинтересованный в войне. Это генерал дивизии Бурзотеску, мечтающий о железном кресте. Румынские солдаты воевать не хотят. Они мечтают о возвращении домой. Из моего батальона дезертировало 75 солдат. Партизаны непрерывно наносят им меткие и чувствительные удары. В Одессе партизаны взорвали здание, в котором происходило собрание немецких и румынских офицеров. Под развалинами дома погибло свыше 100 офицеров, в том числе командир 10 румынской пехотной дивизии и офицер генерального штаба.

Отступая под ударами наших частей из села Побуж, Козельского района, Смоленской области, гитлеровцы согнали на окраину села 120 стариков, женщин и детей и расстреляли их из пулеметов. Раненых перекодали штыками. Среди зверски убитых советских граждан много детей: Обуховы — Ваня 7 лет, Маша 10 лет, Таня 1 года, Ковычкин Ваня 3 лет, Суховы — Александр 13 лет, Павел 16 лет, Иван 9 лет и многие другие. Гитлеровские бандиты сожгли все село. Из 170 домов уцелело только 5 домов.

В дни отечественной войны взамен мужчин, ушедших на фронт, на шахту имени Сталина в Тварчели (Грузия) пришло более 200 женщин. Шахтеры т.т. Е. Меладзе, Е. Грин, Чайкова, Н. Баранова и Войтова выполняют по 2 нормы за смену.

Из вечернего сообщения 16 февраля

прямой наводкой стал расстреливать противника. С первых же выстрелов тов. Пелевин подбил 1 танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

Сдавшийся в плен врач 1 батальона 163 полка 52 немецкой пехотной дивизии Эрих Хофер показал: «Батальон, в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163 полка составляют 1.400 убитыми и ранеными и 200 больными. Вошь стала бичом не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым наложным заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи симуляции, попыток под разными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понизилась. Обычными явлениями стали неряшливость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения».

